
COMPTE RENDU DU CONSEIL DEPARTEMENTAL D’ADMINISTRATION
DE L’ACTION SOCIALE  DU 16 FEVRIER 2024

La séance a été ouverte par Mme BURNOD Coralie Présidente du CDAS.

Martine JEGO est venue en qualité d’expert CGT.

Nous avons lu la déclaration liminaire, ci-jointe.
En réponse à  notre  déclaration  liminaire  et  consciente  que la réforme de l’organisation  de l’action
sociale  départementale  provoque  interrogations,  inquiétudes  et  rejet,  l'administration  a  proposé  la
venue du responsable du délégué lors d'une prochaine réunion du CDAS pour plus d’informations.

Vous avez reçu un mail le 15 février 2024 indiquant que les actions de la SRIAS sont à destination de
195 700 fonctionnaires d’Etat en Bourgogne Franche-Comté (actifs et retraités, sachant que tous les
retraités ne reçoivent pas l’info) et que la quote-part du budget pour un fonctionnaire s’élève à 1,43
euros. C’est la raison pour laquelle les actions proposées ne peuvent répondre à toutes les demandes.
Nevers est toujours en reste par rapport au reste de la Bourgogne Franche Comté car il y a peu de
départs de la Nièvre et peu de sorties proches de notre département.
A quand le changement et l’égalité entre tous les agents ?

 Règlement intérieur du CDAS     :   l’ensemble des Organisations Syndicales  a voté contre.

ASSISTANTE SOCIALE :
L’assistante sociale, Mme DELGADO Geneviève, nous a présenté son rapport d’activité 2023.
Mme DELGADO a reçu une majorité de femmes, 44 % de catégorie C principalement dans la tranche
d’âge de 45 à 64 ans.
Les objets de ces consultations concernent la vie familiale (santé, handicap, décès, problèmes familiaux),
la vie professionnelle (ambiance de travail, départ à la retraite…)
Elle a accordé 7 aides pécuniaires sur 9 demandes (dont 5 monoparentales), et une aide alimentaire
d’urgence.
Mme DELGADO s’est  engagée à rédiger  des fiches d’information destinées aux nouveaux agents
concernant le logement, la garde des enfants…
Un groupe de travail  régional  élabore  actuellement  des fiches d’information concernant  le  droit  des
agents en arrêt de travail pour les agents titulaires et les agents contractuels.

MEDECINE DE PREVENTION :
La présidente, Mme BURNOD, a annoncé une prochaine collaboration avec un service inter-santé, rue 
de Lourdes à Nevers.

PRESENTATION DE LA NOTE D’ORIENTATION 2024     :  
Restauration collective : un plafond tarifaire de 6€ maximum a été fixé pour l’ensemble des restaurants 
administratifs.
Au 1er mars 2024, la subvention ministérielle a été augmentée à 1,62€ au lieu de 1,53€.

CAL (crédits d’actions locales) 2024 :
Consultations avec la Psychologue :
Le budget alloué à cette prestation est en nette augmentation, suite à une forte demande de la part des
agents. Cela ne serait-il pas la conséquence du mal être et de la souffrance vécue par nos collègues ?



Arbre de Noël 2024 :
Le spectacle choisit aura lieu à la salle du Casino de Pougues-les-Eaux le  mercredi 11 décembre
2024.

Notre  délégué,  Bruno  JOIGNAUD,  propose  une  collecte  de  jouets  en  collaboration  avec  une
association,  courant  novembre  ou  décembre  2024.  Vous  pouvez  d’ores  et  déjà  commencer  à
sélectionner les jouets avec lesquels vos enfants ne jouent plus.

Sorties et actions 2024     :
- Visite de l’assemblée Nationale ou journée libre à Paris     le 16 mars 2024  ,
  Cette proposition de sortie a rencontré un vif succès. En effet, le bus de 89 places est complet avec 
une importante liste d’attente. 

- Visite guidée du château de Cheverny le 10 avril 2024 pour les retraités ;
   Cette visite comprend celle du château, du jardin, du musée de Tintin et le repas du midi au 
restaurant.

- Visite du Château de Saint-Fargeau et spectacle son et lumières :
  2 dates sont proposées : 27 juillet 2024 et 24 août 2024.(sortie en bus)

- Visite du Street Art City à Lurcy-Levis (co-voiturage organisé) le 14 septembre 2024 pour les actifs et 
les retraités.

- Journée de la fondation du PAL le 6 octobre 2024.
  Visiter autrement les installations, les cuisines et rencontre avec les soigneurs. Les attractions seront
fermées ce jour-là.

Le voyage à PORT MANECH réservé aux retraités et sans participation du CDAS: ce voyage aura lieu
au mois de juin  dans une structure privée et non EPAF. Quelques freins à la participation sont à noter:
entre autres le nombre insuffisant de chambres individuelles offert et les conditions d'annulation (ex :
remboursement en cas d’hospitalisation uniquement et non de simple maladie...)

- Escape Game à Cosne-sur-Loire

- Visite des installations USON RUGBY        (les dates ne sont pas arrêtées)
  
- Le repas des retraités est maintenu pour la fin d’année.

- Cuisine sans déchet : 3 groupes de 9 personnes pourront participer à un cours de cuisine de 3 heures
avec dégustation des plats préparés .

Le FIL 2024     :2 propositions ont été suggérées : 
- « Bouger en travaillant » (par exemple bureau-vélo)
- Organisation d’un challenge sportif inter-services.

MGEFI : La MGEFI proposera l’action « SANTE MENTALE » qui aura lieu à Nevers, avec la possibilité 
de visioconférence pour les agents trop éloignés.

Les représentantes présentes : Nadine NOWICKA, Catherine JOUANIN , Sylvie MARCEL et Martine 
JEGO (experte CGT)


